Цифровизация и новые кадровые стратегии: как ЛПК и ЦБК адаптируется к вызовам времени. Итоги конференции Lesprom.IT

8-10 октября 2025 года в Петрозаводске (Республика Карелия) состоялась XI ежегодная конференция Lesprom.IT для ЛПК, ЦБК, производителей СГИ и упаковки. Ключевыми темами стали развитие цифровой инфраструктуры, оптимизация бизнес-процессов и подготовка квалифицированных специалистов для отрасли. Эксперты лесопромышленного комплекса обсудили стратегии адаптации к новым рыночным условиям.

Как отметил главный аналитик аппарата при руководстве «Рослесинфорга» Александр Мариев, с введением в 2025 году Федеральной государственной информационной системы лесного комплекса (ФГИС ЛК) отрасль вышла на новый уровень цифровизации. По словам эксперта в настоящее время система объединила 292 000 активных пользователей и обеспечила прозрачность процессов лесопользования. «Сейчас мы наблюдаем этап зрелости системы, когда важно сосредоточиться на её дальнейшем развитии и оптимизации», - отмечает эксперт.

Участники конференции смогли задать вопросы по ФГИС ЛК Александру Мариеву и решить проблемы своих предприятий. Lesprom.IT не ограничивается рамками доклада, а дает возможность обрести полезные контакты и обрести сообщество единомышленников.



По мнению руководителя Ассоциации «Лестех» Александра Тамби, рынок ЛПК в настоящее время демонстрирует разнонаправленную динамику. На фоне общего снижения производства сохраняется рост в сегментах окон, биотоплива, бумаги и картона. В связи с изменениями в отрасли возникает тренд на укрупнение предприятий, цифровизацию и роботизацию.

«Дальше конкуренция должна идти двумя путями: самое главное – это внедрение новых продуктов с высокой добавочной стоимостью, новых конкурентных

технологий. И второе направление - это повышение эффективности работы действующих предприятий», - отмечает Александр Тамби.

Отдельное внимание на конференции уделили кадровой стратегии. В условиях растущего спроса на IT-специалистов компании ЛПК и ЦБК активно развивают внутренние центры компетенций. Это позволяет им не только готовить кадры под конкретные отраслевые задачи, но и создавать программы профессионального роста для сотрудников.

«Конференция дает возможность не только обменяться идеями и подходами к решению во многом похожих проблем, но и понять тренды развития, наметить или скорректировать векторы развития», — отметил Руслан Клат, компания ООО «ЛДК №3» (группа компаний «Вологодские лесопромышленники»).



Конференция стала рабочей площадкой для обмена опытом между лидерами отрасли. В течение трех дней работы секций участники: проанализировали реальные кейсы внедрения IT-решений, обсудили инструменты повышения эффективности, познакомились с практическими решениями для повседневных задач. Lesprom.IT — это площадка для поиска партнеров, заключения сделок и решения вопросов по цифровизации и автоматизации в лесопромышленной отрасли.

«Конференция предоставила возможность не только узнать о новых трендах, но и сразу оценить возможности их применения в нашем бизнесе. Каждая дискуссия была нацелена на практический результат», — отметил Александр Клюкин, компания ООО «Вятский фанерный комбинат» (группа компаний «Сегежа групп»).

Организатор конференции — «Неосистемы Северо-Запад ЛТД». Компания более 30 лет является лидером в области автоматизации и консалтинга для предприятий ЛПК, ЦБК в России на базе продуктов «1С». Компания реализовала свыше 1300 успешных проектов. «Неосистемы Северо-Запад ЛТД» сертифицирована по стандарту ГОСТ Р ИСО 9001, имеет статус Центра компетенции по ERP-решениям «1С», сопровождает более 2000 клиентов.

По всем вопросам обращайтесь к нашему специалисту:

Бушуева Кристина

По телефону: +7 (8142) 67-21-20, +7 (900) 461-78-13

По e-mail: k.bushueva@neosystems.ru